
令和 6年第 2回教育委員会定例会 会議録 

 

日    時  令和 6年 2月 27日（火曜日）午後１時 30分～午後 3時 

 

場    所  北栄町役場 第１委員会室 

 

出 席 者  笠見隆志教育長、徳岡幸裕委員、竹信純一委員、岡﨑しづみ委員、津島望委員  

 

説明等の出席者  中原教育総務課長、前田生涯学習課長、田中図書館長、渡辺中央公民館長、 

西村参事、山口指導主事、竹内室長、奥田室長、福田室長、崔 SSW 
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午後１時３０分 

第 2回教育委員会定例会を始めます。 

２ 会議録署名委員の指名をお願いします。 

徳岡代理と竹信委員お願いします。 

３番の行政報告に移ります。 

(資料にて説明) 

行政報告は以上です。質疑応答に移りたいと思います。 

まず教育長報告で何かご意見・質問はございますか。 

先程鳥取中央育英高校の受験者は合格してみないと北栄の各学校からの進学者数は分からないと言

われてましたのでまた 3月には報告を頂きたいのと進学希望者数は例年に比べて増加している様でし

たが、今年度採用している高校魅力化専門員の方の来年度の任用についてはどのようになっています

か。 

専門員さんの任用については教育総務課での採用ではないため今は把握しておりません。 

たった１年での活動ではなかなか評価しづらいですが、それなりに成果があったと捉えればいいのでし

ょうか。 

専門員さんを評価するというのはなかなか難しい所ですのでやはり希望者数の数字を見ていく事にな

りますが、やはり高校の志願者数を増やすというのが大きな目標になりますので昨年度と比べると改善

されていると見て良いと思います。 

確かに志願者数は増加しているような数値が出てましたからね。専門員さんの採用に関しては教育総

務課ではないにしても教育という場面での関りはありますので来年度も可能であれば活動して頂けれ

ばと思います。 

その他ございますでしょうか。(なし) 

続きまして教育総務課へございますか。 

大栄中学校で少し前におきた SNS 関連のトラブルで不登校児が出ているような報告が出ていました

がその後どうなってますでしょうか。 

された側の生徒さんは元々休みがちでしたがその事案以降はまったく登校はされてません。またしてし

まった側の生徒も学校には来てくれてはいますが別室登校となっております。 

児童にはこれから先の人生がありますので学校に来れてないのは仕方ないですが学力面でのフォロー

はして頂けたらと思います。 

この件については事案としての調査・心のケア・学習保障の３点で考えておりますので現在はその方向

で対応しております。 

最初の方はこちら側からのコンタクトすら出来ないという事でしたが、現在はやり取りが出来るようにな
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ったという事でしょうか。 

はい。SSW に定期的に訪問させておりますし、それに対してご家族とのやり取りも出来ております。も

ちろん学校側とも最低限の必要事項の連絡も取っております。 

という事は学習保障という所はまだ出来てないという事でしょうか。 

そうですね。学校の方から提案はさせて頂きましたが受け入れて貰えなかったのが実情です。ただ該

当生徒は３年生ですので進路についてのアドバイス等で関わらせて頂いてます。 

分かりました。 

その他ございますでしょうか。 

２点ありますがまず北条小学校の様子は落ち着いてきたとの事ですがどのように捉えたらいいですか。

具体的な様子が知りたいです。 

説明で簡潔に言ってしまってました。すいません。離席があったり立ち歩きがあったりは無くなっており

ません。先程の説明はいじめの件数が少なくなったことでの説明のみでした。委員さんが心配されてお

る状況についてはまだまだ解決しておりません。 

という事は校長先生も生徒の対応に時間を費やしているということで捉えて良いですか。 

はい。校長先生も別室対応しておられます。 

それと大栄小学校の４年生のいじめの件は特に保護者会は開かれたりというのはないのでしょうか。 

いじめに関してでしょうか。 

はいそうです。 

開いておりません。 

他にはいじめの件数としては上がってきてないんですね。 

はい。１月分は上がって来てないです。 

それと先月に上がって来ていた管理職の時間外勤務の件で聞き取り等はされましたか。 

定例会で委員さんからご指摘いただいている意見等はその後にある教育連絡会にて報告しております

ので聞き取りまでは出来てませんが報告はしております。 

時間外勤務が悪いという事ではないのですがどういう状況なのか把握して、管理職は下の者の手本と

なるようにしてもらえたらと思います。 

続いて生涯学習課へ移ります。ご意見・質問はございますか。 

ニュースポーツ体験についてですが参加者の年齢層はどんな感じですか。 

開催時期が寒い時期という事もあって参加者はほぼ役場職員の子どもさんだったため未就学児が多

かったです。 

その他ございますでしょうか。(なし) 

続いて図書館へご意見・質問はございますか。 

蔵書点検についてですが、一時本が大量に行方不明になったことがありましたが今回はそのような事

はありませんでしたか。 

ゼロではありませんが行方不明の本は、今回はそんなにありませんでした。 

分かりました。 

北条分室なんですが来館者数は増えているものの貸し出し数は減少しているようですがどのように捉

えられてますか。 

まずは場所の制限からくる置ける本の冊数によるものと、新規で来館して下さる方が増えないという事

かと思います。 

あと新作の本の入荷はどのように決めておられるのでしょうか。 

人気のあったりリクエストの多い本は本館・分館両方に入れるようにしておりますが物によっては分室
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のみに置いている物もあります。 

続いて中央公民館へご意見・質問はございますか。 

シニアクラブでの講座で特殊詐欺の学習があったようですが、参加された方の反応はどうでしたか。 

身近な話題だったこともあって興味を持って聞いておられました。 

その他ございますでしょうか。(なし) 

無いようですので行政報告は以上とさせていただきます。 

4 議案へ移ります。 

議案第１号 令和６年度教育委員会関係予算に対する意見について 

(資料にて説明) 

説明が終わりました。皆さんより何か質問はございますか。 

１８６番の親育ち事業の予算がだいぶ削減されているようですが、これは何故ですか。 

リモートでの講座を実施した為です。 

それと ALTの民間委託とは何社かにお願いする形なんでしょうか。 

今回プロポーザルにて業者を決めますので、提供内容を各業者から提示してもらって決めます。 

その内容にこども園への派遣も含まれていますか。 

はい。 

あと大栄小学校のプールの工期が６月いっぱいまで入ってますが６月はプールもう使用しているかと

思うのですが。 

これは設計期間という意味での工期になります。まずは設計をしてもらわないと工事費の見積もりも出

ませんので。その後その見積金額を予算請求として上げて承認されたのちプール使用期間後に工事に

なるかと思います。 

分かりました。 

その他ございますでしょうか。 

209 番の園児数で大谷こども園が１０人となってます。数年前に教育委員会としてこども園存続の話と

して結論を出していたかと思いますが、今後はどこをゴールにされるのでしょうか。 

教育委員会とし存続するしないは決める事はありません。ただこども園はこうあるべきというような方

針はあの時決めたように変わってもおりません。その上で当時の町長が存続を決めました。人数が減

ったからと言って廃園という事でもないですし、当時決めた方針を続けて行けるように運営をしており

ます。 

また最初から議論をしないといけないのかどうなのかと思っていましたがそうでは無いんですよね。 

求められたらすべきかもしれませんが今の所事務局が自主的に動かないといけないという認識はあり

ません。 

今の話の関係ですが、当時の存続を決められた町長さんから町長さん変わられてますよね。そうなると

今の現状を事務局は今の町長に報告をしないといけませんよね。その上で今今廃園とかではないにし

ても今後数年の動向を見ていってもらって継続等について考えてもらったらと思います。 

町長には来年度の園児数は既に報告しております。その上で今の所町長が廃園について等特に口に

出して指示をされているような事はありません。また来年度は４・５歳児は１名もおりません。 

職員の配置についてはどうですか。 

園児の人数に応じて配置するようになるかと思います。 

大変な事もあると思いますので現場の声をしっかり聞いてあげてください。 

その他ございますでしょうか。 

１９７番の事業について Ipadの修繕とありますがどの様か事をするのでしょうか。 
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基本的に Ipadは生徒一人一人に貸し出しをしている形になっております。そこで故障した場合誰が直

すのかということになりますが、故意でない場合は基本的には町が直しております。 

先程の故障というのに関連するかと思いますが、経年劣化がありつつも貸出し年数が終了したのちの

端末はどのようにされるんですが。 

おっしゃる通り４，５年経ってくるとバッテリーの消耗があると思います。国からの方針は新しい物を購

入更新でという所になります。古い物の活用については今の所決まっておりません。 

今後の方針として個人が買い上げるみたいな事ってありますか。今はまだタブレット導入から４．５年と

なっておりますが、今後ずっと使用していくようになるかと思うんです。そうなった時に数年かけて支払

いを個人でして最終的に個人の持ち物にするというような。 

高校になったらまたタブレットを購入するようになると思います。その時に端末の指定が Ipadでない事

もありますので検討が必要になってくるかと思います。 

県立高校では大体クロームブックですが今後帰る予定はありますか。 

今の所北栄町の小中学校は Ipadで変える予定はありません。 

その他ございますでしょうか。(なし) 

議案第１号 令和６年度教育委員会関係予算に対する意見についてご意見を頂いたという事で

終了します。 

議案第２号 北栄町高校生等通学費助成金交付要綱の一部を改正する要綱の制定について 

(資料にて説明) 

説明が終わりました。皆さんより何か質問はございますか。(なし) 

議案第２号 北栄町高校生等通学費助成金交付要綱の一部を改正する要綱の制定について承認

でよろしいでしょうか（承認） 

議案第３号 教育財産の用途廃止について 

(資料にて説明) 

説明が終わりました。皆さんより何か質問はございますか。(なし) 

議案第３号 教育財産の用途廃止について承認でよろしいでしょうか（承認） 

議案第４号 北栄町社会体育施設の設置及び管理に関する条例の一部を改正する条例の議会提

案に係る意見を求めることについて 

(資料にて説明) 

説明が終わりました。皆さんより何か質問はございますか。(なし) 

議案第４号 北栄町社会体育施設の設置及び管理に関する条例の一部を改正する条例の議会提

案に係る意見を求めることについて承認でよろしいでしょうか（承認） 

議案第５号 北栄町社会体育施設管理運営規則の一部を改正する規則の制定について 

(資料にて説明) 

説明が終わりました。皆さんより何か質問はございますか。(なし) 

議案第５号 北栄町社会体育施設管理運営規則の一部を改正する規則の制定について承認でよ

ろしいでしょうか（承認） 

議案第６号 北栄町社会教育委員及び北栄町公民館運営審議会委員の委嘱について 

(資料にて説明) 

説明が終わりました。皆さんより何か質問はございますか。(なし) 

議案第６号 北栄町社会教育委員及び北栄町公民館運営審議会委員の委嘱について承認でよろ

しいでしょうか（承認） 

議案第７号 北栄町歴史民俗資料館運営委員会委員の委嘱について 
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(資料にて説明) 

説明が終わりました。皆さんより何か質問はございますか。(なし) 

議案第７号 北栄町歴史民俗資料館運営委員会委員の委嘱について承認でよろしいでしょうか

（承認） 

議案第８号 人権擁護委員の候補者推薦に係る意見を求めることについて 

(資料にて説明) 

説明が終わりました。皆さんより何か質問はございますか。(なし) 

議案第８号 人権擁護委員の候補者推薦に係る意見を求めることについて承認でよろしいでし

ょうか（承認） 

５ 協議事項はありません。 

６の報告へ入ります。 

国立国会図書館デジタル化資料送信サービスの利用に関する要領について 

(資料にて説明) 

令和５年度全国体力・運動能力、運動習慣等調査の結果について 

(資料にて説明) 

令和６年度 北栄町立小・中学校転任新任教職員着任式について 

(資料にて説明) 

令和６年北栄町議会３月議会の日程について（予定） 

(資料にて説明) 

先程の説明につきましてご質問等ございますでしょうか。（なし） 

以上で報告を終わりたいと思います。 

７その他 

次回の日程は、第 1回臨時会 3月 6日（水曜日）17時 00分から 

第 2回臨時会 3月 21日（木曜日）17時 30分から 

第 3回定例会 3月 26日（火曜日）13時 30分から 

以上で第 2回教育委員会定例会を終了します。  

午後 3時 00分 
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